
Minitest 4

9:15
a) limn→+∞

−2(6+4n)
(n+2)2−(n−3)2 .

Nejdř́ıve uprav́ıme jmenovatel pomoćı vzorce (a+ b)2 = a2 + 2ab+ b2. rsp. (a− b)2 = a2 − 2ab+ b2,
dostame

lim
n →+∞

−2(6 + 4n)

(n2 + 4n+ 4)− (n2 − 6n+ 9)
= lim

n→+∞

−12− 8n

10n− 5
.

Nyńı aplikujeme Fintu 1 a z čitatele i jmenovatele vytkneme n, potom

lim
n→+∞

n

n

−8− 12
n

10− 5
n

VOAL
=

limn→+∞ 8− 12/n

limn→+∞ 10− 5/n
= −8/10 = −4/5 ,

kde jsme využili toho, že limn→+∞ 5/n = 0 a limn→+∞ 12/n = 0, vid́ıme, že posloupnost konverguje,
a tedy že limita je vlastńı.

9:15
a) limn→+∞

n2+4n+7
(n−2)2−(n+3)2 .

lim
n →+∞

n2 + 4n+ 7

(n2 − 4n+ 4)− (n2 + 6n+ 9)
= lim

n→+∞

n2 + 4n+ 7

−10n− 5
.

Nyńı aplikujeme Fintu 1 a vytkneme z čitatele n2 a z jmenovatele n, potom

lim
n →+∞

n2

n

1 + 4
n + 7

n2

−10− 5
n

VOAL
= lim

n→+∞
n · lim

n→+∞

1 + 4
n + 7

n2

−10− 5
n

= +∞ · (−1/10)

= −∞ ,

kde jsme využili toho, že limn→+∞ 4/n = 0, limn→+∞ 5/n = 0 a limn→+∞ 7/n2 = 0. Vid́ıme, že
posloupnost diverguje a limita je tedy nevlastńı.

Všimněte si, jak násobeńı nekonečna záporným č́ıslem změnilo změnilo výsledek z +∞ na −∞.
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